

CENTRO DE JUVENTUD Republicana Aragonesa

Bou de San Pedro, 10, bajos
(Cerca del Palau de la Música Catalana)



A los aragoneses:

PAISANOS:

Al frente de nuestra labor revolucionaria, de justipreciación de valores y por lo tanto patriótica, hincamos esta afirmación rotunda: En España hay crisis de hombres. Nuestros políticos han caído en un apoltronado conservadurismo, en una muelle inacción que favorece tanto su individualismo aburguesado cuanto perjudica los intereses colectivos de los ciudadanos y el interés de la patria como individuo en la colectividad de las demás naciones europeas.

Joaquín Costa, una de las más grandes y luminosas figuras mundiales del pasado siglo ha afirmado que existiendo la voluntad puede encauzarse la revolución y dirigir sus avances desde una litera. Esta enorme verdad pugna con el sentido de compadrazgo que nuestros hombres de la extrema izquierda dan á su actuación en la vida pública. Por eso apenas cerrada la sepultura del insigne aragonés se cerraron también sus libros y se guardaron en las mazmorras del olvido sus doctrinas republicanas y progresivas.

Nosotros, una juventud nacida en la región que significa en España la voluntad y el tesón, queremos que ese régimen del silencio termine. Nosotros, baturros de origen y baturros de corazón no podemos consentir que todo caiga en el enervamiento que consume y desbarata todas las energías españolas. Hemos de resucitar á Joaquín Costa; queremos que ese ideal tan noblemente de-

fendido por el león de Graus no muera por los solapados ataques de los malos patriotas que ocultan su cobardía con la coraza de un tergiversado deseo de defensa nacional.

Para esa labor necesitamos el concurso de todos vosotros, no sólo material sino también moral; que cada uno de nuestros conterráneos aporte su grano de arena á la obra magna de reivindicación y justicia.

Y como no solo puede hacerse la revolución violenta, necesitamos el apoyo para hacer obra de emancipación—sin que nos acobarden las violencias—y obra de cultura. El pueblo tiene tanta más energía para hacer respetar sus derechos cuanto mayor es su capacidad intelectual. A este fin vamos y este fin queremos lograr, cueste lo que cueste y caiga lo que caiga.

Y esta juventud agrupada bajo una bandera de desinterés y de libertad, aunados sus esfuerzos en un lema y una aspiración común y colectiva os llama para deciros: Mañicos, mientras en Europa se libra una contienda monstruosa, mientras en el viejo continente se siembran los gérmenes de una civilización futura y de un derecho nuevo, alejado de viejas tradiciones y rancios prejuicios España se cruza de brazos. ¿Queréis ayudarnos á enseñar á todos esos hombres dormidos para qué sirve ser hombres?

Por el Centro de Juventud Republicana Aragonesa

La Junta Directiva: Jesús Ulléd.-Angel Martín. Julio Navarrete.-Joaquín Puyuelo.-Andrés Fernández.-Angel Latorre.-Cirilo Larriba.-Jesús Lasala.-Martín Coto.-Fermín Abenoza.-Julián Barreras.-Manuel Gracia.-Félix Romero.

